

ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО “ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” В МОСВ ЗА МЕСЕЦ МАРТ 2021 ГОДИНА

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1	01.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за влизачи в събота и неделя в природен парк Витоша МПС (от заслон синята Стрела)	Дирекция природен парк „Витоша“	Изпратено по компетентност основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
2	01.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за незаконна сонда, намираща се в селищно образувание „Арапя“, гр. Царево – срещу хотел „Арапя Сън Ризорт“.	БД „Черноморски район“	Извършена е проверка на място от експерти на БДЧР и Общинска администрация Царево, при която са обходени 5 имота намиращи се срещу хотел „Арапя сън ризорт“. Два от имотите срещу входа на хотел „Арапя сън ризорт“ са заключен , без обитатели и биз възможност за достъп. Останалите три имота са проверени и не са установени водовземни съоръжения. От извършената допълнителна документална проверка в регистрите на водовземните съоръжения водени от БДЧР е установено, че проверяваните имоти нямат регистрирани водовземни съоръжения по реда на Закона за водите.
3	02.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за спукана тръба в кв. Сарафово, гр. Бургас (точно до КПС-Сарафово), в следствие на което фекални води се вливат директно в морето.	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка на място, при която е констатирано, че между мост-канала и КПС-Сарафово е пропаднала канализационна шахта и е компроментиран довеждащия канализационен колектор до КПС. Отпадъчните води изтичат и непречистени се заустват в Черно море. На оператора на канализационната система е дадено предписание за предприемане на незабавни действия за преустановяване нерегламентираното изтичане и заустване на непречистени отпадъчни води от канализационната мрежа в Сарафово. Водоснабдителното дружество е стартирало тръжна процедура за избор на фирма изпълнител, която да извърши ремонт и възстановяване на съоръжението в най-кратки срокове. За констатираното нарушение е съставен акт за установяване на административно нарушение.
4	04.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от 09:00 ч. днес от пушещ	РИОСВ-София	Извършена е проверка , при която е констатирано неорганизирано изпускане на емисии от нарушена цялост на коминното тяло на ИУ № 2 след СОИ 1, което

			комин (вкл. и по средата на тялото) на ТЕЦ Бобов дол, с. Големо село, общ. Бобов дол.		в момента на проверката се ремонтира. Неорганизирано изпускане на емисии на вредни вещества е констатирано и от довеждащия газоход, който отвежда непречистените отпадъчни газове от ЕК № 2 към СОИ 1 и към ИУ № 1. Спрямо ТЕЦ „Бобов дол“ ЕАД ще бъдат предприети административнонаказателни мерки за неизпълнение на условие от КР.
5	04.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за незаконно сметище с битови отпадъци в района на завод „Балканкерамик“ АД, гр. Нови Искър.	район „Нови Искър“.	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
6	05.03.2021 г.	„Зелен телефон“	В р. Русенски Лом, в канала под Сорайския мост, се изливат замърсени води с неприятна миризма.	РИОСВ-Русе	Извършена незабавна проверка на място, при която не е установено заустване на замърсени води от колектор „Трети март“ в реката. Не е констатирано органолептично наличие на неприятна миризма.
7	09.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за копаене (в късните часове) в руслото на река Тунджа, общ. Мъглиж при с. Ягода.	БД „Източнобеломорски район“	Извършена е проверка на коритото на р. Тунджа от устието на запад, в землището на с. Ягода, общ. Мъглиж. При проверката е констатирано, че на входа на пресевна находяща се в близост до реката има видими мокри следи от транспортна техника по пътя, който идва от устието на р. Тунджа. В края на проверения участък, има оформен подход към реката, по който има следи от тежка техника. В момента на проверката в реката няма добивна техника и транспортна техника и не се изземват наносни отложения от коритото на р. Тунджа. В близост до коритото на реката няма ситуиран инертен материал. В момента на проверката не е установено има ли изкопи във водното течение, тъй като нивото на водата е високо. Извършени са пет проверки на място (всяка вечер), при които е установено, че старите следи почти са изсъхнали и видимо няма нови следи от тежка техника.
8	10.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за разрушено гнездо на ул. Радко Радославово № 12, гр. Златарица от доставчика на ел. енергия.	РИОСВ-Велико Търново	В деня на подаването на сигнала, служител на „Енерго Про Варна“ ЕАД е уведомил о телефона РИОСВ Велико Търново за възникналата аварийна ситуация, свързана с разрушено щъркелово гнездо в гр. Златарица, което към момента не е населено. С писмо са уведомили инспекцията, че поради провисването на щъркеловото гнездо върху проводниците на мрежа ниско напрежение

					се налага спешно поставяне на изкуствена платформа, за да бъде повдигнато гнездото на височина, с цел избягване на подпалване на гнездото и падане на проводник от въздушната мрежа върху пътното платно. След направена проверка от РИОСВ Велико Търново е установено, че щъркеловото гнездо, разположено върху проводници на мрежа ниско налягане, е поставено върху платформа на същия стълб. Същото в със запазена структура и без видими увреждания и разрушаване. Към момента гнездото е необитаемо и обезопасителните дейности на служителите на енергоразпределителното дружество не водят до обезпокояване на щъркелите.
9	12.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за незаконно заустване на отпадъчни води в общински и частен имот в гр. Свиленград, кв. Гебран, ул. Крали Марко № 20.	РИОСВ-Хасково	Извършена е проверка на малък обор в частен имот. При проверката е констатирано, че в обора, върху бетонов под се отглеждат една крава и едно теле. Водите от измиването на обора се отвеждат чрез вкопана гофрирана PVC тръба в преминаващо покрай имота дере. В момента на проверката от гофрираната тръба не изтича отпадна вода, а в дерето има следи от изтекли преди време отпадни води. Дадено е предписание да се преустанови измиването на бетоновия под на обора с вода и да се премахне или затапи гофрираната PVC тръба и да се прекрати нерегламентираното им заустване в преминаващото покрай имота дере.
10	18.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от изгаряне на ПДЧ от мебелна фабрика, намираща се в с. Долни Богров (близо до бивш стопански двор – местност Герено), Столична община,	РИОСВ-София	Извършена е проверка, при която е установено, че обектът посочен в сигнала като мебелна фабрика, представлява имот, изцяло ограден, с ограничен достъп, в който е разположена масивна сграда с изпускащо устройство (ИУ). В деня на проверката е заключен, като не е поставена табела с данни на фирмата-оператор, както и телефон за контакт. Не е установено замърсяване с отпадъци на прилежащите на обекта части, както и неорганизирано изпускане на емисии от коминното тяло на ИУ. Органолептично наличие на задушлива миризма, в следствие на изгаряне на отпадъци не е установено. С писмо е изискано от кмета на район Кремиковци, Столична община да представи в РИОСВ София информация за собственика на имота, както и адрес за кореспонденция на същия с цел осъществяване на връзка за организиране на проверка на

					посочения в сигнала обект.
11	18.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух от помещение, което е дадено под наем на фирми (не е уточнено каква дейност се извършва) в кв. Орландовци, ул. София и Първа Българска Армия.	район „Сердика“	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
12	26.03.2021 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух в с. Големо село от дейността на ТЕЦ „Бобов дол“.	РИОСВ-София	Извършена е проверка, при която е установено видно и от записите в дневника на дежурен инженер, че е установен пробив в изарителната част на ЕК 1, но работата на котела продължава до неговата техническа възможност за експлоатация. Направен е оглед на кота 52 в котелен цех, при който е установено излизане на технологична пара от изпарителната част на работещия ЕК 1, която увлича прах, натрупана по различни повърхности в цеха, която излиза в околната среда от отвори на сградата. Налични са неорганизираните парогазови емисии с унос на увлечена прах. За констатираните неорганизираните емисии, на дружеството е изпратена покана за съставяне на АУАН. На „ТЕЦ Бобов дол“ ЕАД е дадено предписание, за обект ТЕЦ „Бобов дол“, да представи в РИОСВ София, план – график с посочени конкретни срокове за изпълнение на ремонтните дейности, извършвани на изпускащо устройство(ИУ) № 2 към СОИ 1. Във връзка с извършваните ремонтни дейности на ИУ № 1 и констатираните неорганизираните емисии, е изпратено писмо от ИАОС за оказване на съдействие за извършване на контрол на качеството на атмосферния въздух, посредством мобилна автоматична станция в с. Големо село, община Бобов дол, с продължителност 96 часа.